Table de fonction

13

Touches

1 vous permet d'afficher une fonction
définie sous forme de tableau. Pour configurer
une table de fonction :

a. Appuyez eur [table].

b. Entrez une fonction x et appuyez sur
enter ]

c. Sélectionnez les valeurs de Start
(Début) et Step (Fas), puis Auto ou
Ask-x (Demander-x), et appuyez sur

enter B

La table est affichée selon les valeurs
spécifiées.
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Remarques

Les exemples des fiches supposent tous les
réglages par défaut.

Entrez ia fonction (expression) 2 linvite y=.
Les fonctions peuvent contenir des fractions
et la plupart des fonctions intégrées telles

que sinus, cosinus, &%, etc. Les fonctions ne
peuvent pas contenir B ou les fonctions
rand et randint.

Pour changer une valeur sur Pécran de
configuration de la table, appuyez sur
et entrez une nouvelle vateur.

Selon les valeurs de fonction et de pas, vous
pouvez peut-gtre changer le format (décimale
ou fraction} des valeurs de y. Lorsqu’un
hombre décimal (comme 2.0) est utilisé dans
les valeurs de fonction ou de pas, les
réponses peuvent &re données en décimales.

Four effacer la table dans l'option Ask-x

(Demander-x), appuyez sur sur chague
entrée.

Dans l'option Ask-x (Demander-x), si vous
eribrez un hombre décimal, [a valeur x-
g'affiche sous forme décimale. Par exemple, i
vous entrez 2T, la valeur x s'affiche sous |a
forme 2T, Si vous entrez 2.0, la valeur x
s'affiche sous la forme 6.26319.

Si vous entrez une fraction avec la touche [3],
lz valeur x g'affiche sous forme de fraction.

Appuyez sur pour sauvegarder des
écrans dans la table de fonction.

La calculatrice TI-50XS MultivView™ garde en
mémoire la derniére fonction entrée lorsque
vous quittez I'application table de fonction

([2nd]{quit] ).
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Utilisation de 'option Ask-x (Demander-x)

Une ceuvre caritative a collecté
5600 € pour une cuisine de
collectivité. 450 € seront remis
chaque mois z la cuisine de
collectivité jusqu’a épuisement des
fonds. Combien de mois 'ceuvre
caritative prendra-t-elle en charge la
cuisine de collectivité ¢

Rappel : Si x = nombre de mois et
V= somme restante, alors
y=25000 - 450x.

table

TEG

RAD GRAD

gl 5CI ENG
12123’156?3?
[HA THER IH

Touches Affichage
t bEG
able w=Ee00-450x

Si nécessaire, appuyez

sur [clear] pour effacer

une fonction

Pr@c@d@ﬂt@ quit Insert

5600 [3450 G ED

0% angle

Lr#| enter @ @’ @
J4rU]  fargd

dear] O @ T OO@H@®
cos™ tan™?

dear| @ ® | A5 ololole

enter [S] enter . Q@( O

Entrez des W a

suppositions pour le e * a0 @@ 7 ] 8 |=_9=)®

nombre de mois, x

L ceuvre caritative pourra prerldre en
charge la cuisine de collectivité
pendam; & mois.
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Puissances, racines et inverses

14

Touches

1.

2,
3.

calcule le carré de la valeur.
[v<] calcule la racine carrée.

[xr] calcule la racine spécifibe (x) de |a
valeur.

calcule lnverse de la valeur.

éleve une valeur & la puissance indiquée.

T-30XS

MultiView

Remargues

Les exemples des fiches supposent tous les
réglages par défaut.

Pour utiliser la touche (2], entrez |a valeur de
base, appuyez sur [A], puis entrez lexposant.

En mode Classic, les expressions avec des
exposants utilisant la touche [ sont
évaluées de gauche z droite. 'expression
273”2 est évaluée sous la forme (2°3)°2,
avec le résuitat 64.

En mode MathPrint™, les expressions avec

des exposants utilisant la touche (A sont

évaluées de droite & gauche. Lorsque vous

appuyez sur 2 [N} 3[1] 2, Texpression s'affiche
32 ,

sous la forme 27 | avec le résultat 512,

Le résultat des calculs avec [ doit étre pris
en charge par la calculatrice
TI-30XS Multiview™,

La calculatrice scientifigue TI-50XS
MultiView™ évalue les expressions entrées
avec [x3] et [x7] de gauche 2 droite dans les
modes Classic et MathPrint. Lorsque vous
appuyez sur 3 . lexpression &'affiche
22 ;
sous la forme 37 . Le calcul est effectué
comme suit : (32)% = &1.
La valeur de base et I'exposant peuvent étre
positifs ou négatife. Pour les restrictions,

reportez-vous au message d'erreur Domain
de l'annexe C.

Si nécessaire, utilisez les parentheses pour
obtenir les résultats souhaités.

~5% =25

(-B)é= 25

Exemple :

& 2006 TEXAS INSTRUMENTS INCORFORATED

105

TI-30X5 MultiView : Guide de I'enseignant



Carrés

Utilisez cette formule pour calculer |a
taille de la bache nécessaire pour
couvrir lensemble du champ intérieur
dau terrain de baseball.

A

2 = 27.4% métres carrés

quit insert

((2":)) (mode )} (getete)

Touches Affichage (@,g)) ((pf)) (@? fard
571 4 — @@U@@

27, 48 730, 7& LN

palenter O olole
ou @ €D, @ @ €Y
27041 27,42 750.76 @ (L8 ‘=2)©
2 ' AEO®

La surface de la bache est de 750,76

L.,

2

reset

5\ rd
metres carrées.
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Racines carrées

Utilisez cette formule pour calculerla
longueur d'un cdté d'un clubhouse
carré si m- de moquette couvrent le

sol. Arrondissez le résultat 2 'entier.

= Jx = /3 métres
X Zm?>
de moquette
Touches Affichage
2nd|| v—| 3 Eu&Es T
15 B [ =
<« - =
S 1.732050208
mode Pt G+
® = f
O) enter Fe  1.732050803
ey I3 2

clear

La longueur d'un coté du clubhouse
carré est de 2 métres arrondie a

2nd|[v-]

Fii bEG

%&Fﬂj GRQE
TEiEBHSE?%?
i THER L T

CLAZE

insert

it
@ @ @

0% angle stat

(@9)) ((be)) ) .

FRESH fard

@ @ G @) ()

sin’ cos? tan™

@ ((suD) ((cos)) @n)) @

ctear var o

@G

mcall

C@E

°ff s ans

reset —
’ . __, « l -~} C__:)
lentier. D
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Cubes

Utilisez cette formule pour calculer le
volume d’un cube dont les cOtés
mesurent de 2,5 metres de long.
Convertissez votre résultat en
fraction.

V = L° = 2,32 métres cubes

Touches Affichage

TES

RED _GRAD

il SCT EHG
Igii3&sa?sa
AH THER LN T

quit insert

(2nd)) (mode)) ((delete))
ﬁ an{gie stat @

log {g data i)

23[:] 35 A er—

5 33 12, 167

B 5 33 12. 167

1§?15?“ 12167
1000

Le volume de ce cube est de 12,167
metres cubes.

ary?  ferd
@ GD ) @) G ) G2
sin1 cos1 tan™?

@@..@
@@@@@
olalc 9))@

ciearvar

HOEPO®

recall

@G ‘D®
QOO
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Puissances

Pliez une feuille de papier en deux, a
nouveau en deux et ainsi de suite
jusqu'a ce que vous ne puissiez plus |a
plier en deux. Combien de pliages
obtenez-vous apres avoir pliée 10
fois 2 Apres lavoir pliée 15 fois 7

Touches Affichage
N enter -
N enter "
2ln) 15 B P1E 32768

Fliez |la feuille en deux une fois et vous
obtiendrez deux pliages. Pliez |a feuille
2 nouveau en deux et vous obtiendrez
quatre pliages. Fliez-la encore une
fois et vous obtiendrez & pliages, etc.
Apres avoir pliée 10 fois, vous
obtiendrez 1024 pliages. Apres lavoir
pliée 15 fois, vous obtiendrez 32 766
pliages |

BEG

RAD _GRAD

il SCI ENG
Igizzqgs?ga
1 THEE LT

quit insert

((2n:)) ((Tf?) (@i:@) .@
®EE

<>U, f4»d

@@’.@

cos™! tan”

@6@.
@@u@@
alalc 9))@

clear var

GH@ODEOE®

fecal[

CcO OO ®

°ff ans

olamlDl®
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Racines

Sile volume d'un cube est de 125 cm®

qguelle est la longueur de chaque
coté ?

L = 3,\/125 cm

Touches Affichage

3

Ai2nd [x,,—]

125

=125 =

La longueur de chaque coté est de B
cm.

2nd|[*v-]

[}
RAD GRALD
i] 5CI EHNG
18123’156?&‘-‘3
(HA THER LH 1

quit Inse

223

OPES®

OGEE@®
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Inverses

Le tableau ci-dessous indique le
temps pa%é a la construction de
maquettes de navires.

Temps Avancement
passé ala  effectué
Navires construction p@r heure
Voilier 10 h
Navire 2 vapeur 5 h ?
Navire de croisiere 16/3 h ?

Quel est lavancement de la
construction de chaque maquette
par heure ¢

Touches Affichage
Yoilier :

v ot T4 (1233@@
T @ (ﬂ?n)) ((c:;)) ((t::@) @
L O@OOD
@ AGEE @
AOE®
Ans "1 ng @ 5 '”(_D)
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Logarithmes et fonctions exponentielles 15

Touches Remarques
1. calcule le logarithme de base 10. * Les exemples des fiches supposent tous les
2. [0} éléve 10 & ia puissance de |a valeur réglages par défaut.
entrée comme exposant., * (3] conclut une fonction logarithmique.
3. [n] calcule le logarithme népérien (selon la * Enmode MathPrint™, appuyez sur (® pour
base e, ol e = 2.7186281828453). quitter la fonction exponentielle.

4, [10¥] éléve e 2 la puissarce de |a valeur
ghtrée comtne exposant.

TI-30XS

MultiView
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Logarithme de base 10, logarithme népérien

Calculez log 23 arrondi a 4 décimales.

Calculez ensuite In 23 arrondi 2
4 décimales et revenez a la notation
virgule flottante.

Touches Affichage
I bES *
29l 29 1023
) 1.3617278386
mode @ @ %&HD GRAD "
LI EHG
OO ERIMER v

o B

C‘ear enter Flx VEG ~

logcd3s
1,36172733%6
loac2ia 1.3617

[3H] DEG -

logcz3n

1. 361727836
1og9i 232 1.3617
lhi23) 2. 1355

In| 25 |)

mode| _RAD_GRAD
@ %Sgiz?gss?m
i IC LM
clear e
logd{23> 1.3617
123 3.1358
Ind{23)
2135494216

log||In

DEG

RAD GRAD

i 5CI EHMG
IE:I.EE’-!SE-?E‘B
P1H THEE LM T

Fld DEG

CLARSSIC

kAR GRAD
ZCI EMG
T GiEBE!SE?S‘B

853
@ @
®@@@@
@urs ,g)@
Hlalalnle

feqll

CA@mDO

off

olamDlo
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Exposant de 10, Exponentiel (base e)

Calculez 10 exposant 35,9824 arrond

a 4 décimales. Calculez ensuite
exponentiel de 3,9624 arrondi a 4
décimales. Une fois les calculs
effectués, revenez 2 la notation

virgule flottante.

Touches Affichage
2nd Box] 5E] 2.9224 -
2624 BN 9602, B46792

mode

RO

OO

clear

FIR CES

CLASEIC

RAD GRAD
gl 5CI EHNG
T 01?3&56?3?

Flx bEG e

PE0Z. B4EVIZ
2. 0824
a0z, 2468

Fit PEG a3

P02, 9468
g 9824 53,6406

bEG

o2 9324 53,6456
EEaBBEA
53, 6456293

2nd [10”]
2nd [ex]

quit insert
@ & €=

@‘@

. J4ruj  f<>d

sin cos! tan?

@@u@®

@ 51!=,)®

® 2006 TEXAS INSTRUMENTS INCORPORATED
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Pi

16

Touches

1. affiche la valeur de pi arrondie 4 9
décimales (3.141592654).

TI-30XS

MultiView
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Rema rques

Les exemples des fiches supposent tous les
réglages par défaut.

En mode MathPrint™, insérez un nombre
décimal dans 'expression contenant pi pour
obtenir un résultat décimal. Par exemple, i
vous entrez 2R, la calculatrice

TI-30XS Multiview™ affiche 27. 5i vous
entrez 2.0W, |la calculatrice affiche la version
décimale du résultat, 6.26319.

Yous pouvez utiliser |a touche 4] pour
basculer le résultat entre les formats
décimal et pi.

Dans la calculatrice, pi est mémorisé sous 12
décimales (3.141592653590),

Yous pouvez sélectionner le nombre de
décimales dans e menu de mode.
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Circonférence

Utilisez cette formule pour calculer la
longueur de bordure nécessaire si
vous souhaitez installer une bordure
circulaire autour de larbre.

C=2nr=2xntx1bm

Touches Affichage
2] (= I -
1[] 5 Bigs 3. 424777961
2amel, 5 ’
3. 424777961
9, 42477 7IE07 7
Sm |

La longueur de la bordure est de 5x
m. Yous aurez besoin d’environ 9.4 m

de bordure.

quit insert

((2nd)) ((mode)) ((detete)) @
m‘ fard

@GD.@.

sin'? cos™? tan™

Jololole
O@AEDO

c[earvar

(z, D],

CA@mDO
OGOH®
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Surface

Utilisez cette formule pour calculer la
surface de pelouse couverte par

Farroseur. Arrondissez le résultat 3
lentier le plus proche, puis revenez au

mode virgule flottante.
2

A=T7r

= T x 4% métres carrés

Touches Affichage

T 4 ] —
ke len

x

mOde ®@® l:;:FII:I GRD a

" ) I ENG

clear ELHST&;HBRE&?%

= [ 3H 056164‘]{
T, S0

4

EG

RAD GRD

il 5CI EMG
13123'156?3‘3
M THES 1M 1)

Fit EG

@AIRFID GERD

j SCI EHG

TI@:I.EBHSB?E‘B
Fin THER LM |

CLAZE

quit insert

Can i d) (r:::) «deleteB
(('°9)) ((?fb)) (@“ﬂ)) M
@ ©) (5313) (C)) @

BIAlE :

recall

.(::
) OICE) E

:
®
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Surface (suite)

mode

enter

@@

clear

1&ms

=20, 26542248

La surface couverte par arroseur
est d’environ 50O meétres carrés.

7T

BES

kR0 GRD

il SCI EHG
13123'-156?3‘3
AR THEFR LN T

) ((3559) )
D D G
@ @ . @ .

sin cos™? tan™

@((s@) © @,)@
®®®®@
lalnDle

clear var

(LT 5

Q%J 2 lm%)@
O OICRED

120

TI-30XS MultiView: Guide de l'enseigrant

@ 2000 TEXAS INSTEUMENTS INCORPORATED





